

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

ЗАСЛУЖИМ БЛАГОДАРНОСТЬ КРАСНОЙ АРМИИ!

Воодушевленные октябрьским докладом и приказом вождя народов товарища Сталина, колхозники и колхозницы Тамбовской области выступили с предрасной патриотической инициативой. В течение двух недель они собрали 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». Сбор средств на танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни.

В «Ленинской победе» за 11 декабря была опубликована телеграмма секретаря Тамбовского обкома партии тов. Волкова товарищу Сталину и ответ товарища Сталина.

В ответной телеграмме товарищ Сталин написал:

«Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН».

Сегодня мы публикуем телеграмму секретаря Саратовского обкома партии тов. Комарова товарищу Сталину и ответ товарища Сталина.

Весь советский народ разделяет радость тамбовских и саратовских колхозников, заслуживших высокую похвалу. Инициатива тамбовцев и саратовцев продиктована благородным стремлением — помочь Красной Армии в разгроме врага. Она является непреложным свидетельством боевого единства тыла и фронта в отечественной войне. Нет сомнения, что эта инициатива будет подхвачена всем колхозным крестьянством нашей страны.

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Согласие», Чкаловского района, решили организовать сбор средств на строительство эска-

дрильи самолетов «Валерий Чкалов» и обратились ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области последовать их примеру. Их патриотический призыв находит живой отклик в колхозах нашего района. Вчера колхозники и колхозницы Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня», обсудив их обращение на общем собрании, единодушно решили собрать в своем колхозе на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 75 тысяч рублей. 40 тысяч рублей они уже внесли наличными и сегодня сдают их в отделение госбанка. Остальные 35 тысяч рублей они обязались собрать и сдать в госбанк в ближайшие дни.

Следуя примеру чкаловских колхозников, работники Каменской МТС собрали на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» свыше 50 тысяч рублей, колхозники Великосельевского колхоза имени Гретьего решающего года пятилетки — 30 тысяч рублей и т.д.

Нет никакого сомнения в том, что, отвечая на приветствия товарища Сталина тамбовским и саратовским колхозникам и колхозницам, — колхозники и колхозницы нашего района соберут сотни тысяч рублей на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» и одновременно, следуя призыву колхоза «Алга», будут широким потоком вносить в хлебный фонд Красной Армии хлеб из своих личных запасов.

Каждый самолет, переданный Красной Армии, каждый пуд хлеба, поступивший в фонд Красной Армии, укрепляет нашу оборону, приближает час нашей полной победы над немецко-фашистскими захватчиками. И чем сильнее и многограннее будет наша помощь фронту, тем с большим правом мы примем братский привет вождя и благодарность Красной Армии.

Москва. ЦК ВКП(б)

товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Саратовской области, воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, собрали из своих сбережений 33.500 тысяч рублей средств на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту.

Сбор средств успешно продолжается, как яркое проявление безграничной преданности колхозников Саратовской области нашей родине и помощи нашей героической Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Секретарь Саратовского обкома ВКП(б)
КОМАРОВ.

Саратов. Секретарю обкома ВКП(б)
товарищу КОМАРОВУ

Передайте саратовским колхозникам и колхозницам мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Построим мощную эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов»

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Согласие», Чкаловского района, ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

В своем историческом докладе, посвященном XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, наш вождь и учитель товарищ Сталин дал высокую оценку работе тыла и, в частности, нашего сельского хозяйства. Он сказал: «Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем».

Эта высокая оценка, данная товарищем Сталиным, наполнила наши сердца чувством величайшей гордости за наш могучий колхозный строй, за наш советский народ, с честью выдерживающий тяжелые испытания.

Наш район, носящий имя великого патриота родины Валерия Павловича Чкалова, в этом году провел все сельскохозяйственные работы лучше и успешнее, чем в предыдущие годы.

Самоотверженный труд колхозников дал замечательные плоды. Получен богатый урожай зерновых культур, картофеля, овощей и небывалый урожай льна. Стремись оказать всемерную помощь фронту, колхозы нашего района выполнили план хлебопоставок на 101 проц., картофелепоставок на 112,7 проц., овощей — на 112 проц., мяса — на 108,2 проц., молока — на 102,7 проц., льносемян — на 104,6 проц. Досрочно выполнен также план льнопоставок государству.

Но сделано нами еще далеко не все. Мы можем и должны оказать большую помощь героической Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Красная Армия с честью выполняет указания Народного Комиссара Оборона товарища Сталина. Наши доблестные войска под Сталинградом и на Центральном фронте перешли в наступление, сокрушая и уничтожая на своем пути живую силу и технику врага, освобождая от немецко-фашистских захватчиков советские города и села. Это вызывает в народе новый патриотический подъем.

Мы твердо уверены в том, что героическая Красная Армия разгромит немецко-фашистские банды и изгонит их с нашей родной советской земли. Для этого мы, работники тыла, должны удвоить и утроить свою энергию, усилить свою помощь фронту.

Обсудив на своем собрании патриотический почин колхозников Тамбовской области, собравших 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник» и заслуживших братский привет товарища Сталина и благодарность Красной Армии, мы решили подхватить их замеча-

тельную инициативу и организовать сбор средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов». На строительство этой эскадрильи мы соберем в своем колхозе 300 тысяч рублей (что составляет более 2 тысяч рублей с каждого колхозного хозяйства) и внесем их наличными.

Мы призываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц Горьковской области.

Товарищи колхозники и колхозницы! Сделаем все, чтобы помочь Красной Армии разгромить ненавистного врага! Соберем средства на постройку эскадрильи самолетов имени нашего знатного земляка, замечательного патриота родины, Валерия Павловича Чкалова! Пусть бойцы и командиры нашей доблестной Красной Армии знают, что с ними весь советский народ, что мы работники тыла, еще настойчивее и упорнее будем помогать им громить фашистскую нечисть.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, несущая разгром гитлеровским полчищам!

Да здравствует наш великий вождь и полководец, наш родной отец товарищ Сталин!

По поручению собрания подписали:

М. А. Коротков, председатель колхоза; Е. Я. Смирнов — зав. конфермой; В. В. Белоногов — зав. МТФ; Ф. С. Мамыкин — колхозник; В. Н. Пискарева — колхозница; Н. Н. Сазонова — культработник; З. В. Лунина — звеньевая; З. Ф. Белоногова — колхозница; С. П. Короткова — колхозница; О. И. Лебединская — учительница; Н. И. Сазонов, Д. И. Коровин, Л. В. Пыхина, А. Н. Новожилов — колхозники, всего 60 подписей.

ВЕЛИКОСЕЛЬЕВСКИЕ КОЛХОЗНИКИ ПОДДЕРЖИВАЮТ ИНИЦИАТИВУ ТАМБОВЦЕВ

Великосельево. (По телефону). Весть о том, что колхозники и колхозницы Тамбовской области, собравшие 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», получили от товарища Сталина послание, в котором великий полководец страны Советов передал тамбовским колхозникам и колхозницам свой братский привет и благодарность Красной Армии, — быстро

облетела колхозников и колхозниц Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки.

10 декабря в колхозе состоялось многочленное собрание, на котором колхозники и колхозницы единодушно решили поддержать инициативу тамбовцев. Участники собрания решили организовать сбор средств на строительство эскадрильи самолетов имени В. П. Чкалова. Председатель колхоза Д. И. Чвыков

внес 700 рублей, ветфельдшер И. И. Таланин и свинарка М. И. Комарова — по 500 рублей, бригадир В. А. Шапкин и телятница М. И. Булатова — по 400 рублей.

Всего среди колхозников собрано на строительство эскадрильи самолетов имени В. П. Чкалова 30.000 рублей. Деньги уже сданы в Богородское отделение Госбанка.

В. Мирошкина,
культурник колхоза.

ВЗНОС КАМЕНСКИХ ТРАКТОРИСТОВ

Каменки. (По телефону). Как только были получены свежие газеты с посланием вождя, народов товарища Сталина, который передал тамбовским колхозникам и колхозницам, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», свой братский привет и благодарность Красной Армии, в тракторных бригадах Каменской МТС

состоялись собрания, на которых трактористы и трактористки единодушно решили поддержать инициативу тамбовских колхозников и колхозниц и организовать сбор средств на строительство эскадрильи самолетов имени нашего знатного земляка Валерия Павловича Чкалова.

Тут же на собрании развернулся сбор средств. Бригадир тракторной бригады А. А. Цапаев внес 2.000 рублей, тра-

ктористы Н. И. Понюхов, Н. А. Грачев — по 1.500 рублей. По 1.500 рублей внесли также комбайнеры А. М. Вдовин и А. И. Морозов. Многие трактористы и трактористки вносят по 1.000 рублей.

Всего по МТС собрано на строительство эскадрильи самолетов имени В. П. Чкалова свыше 50.000 рублей.

И. Фишман,
начальник политотдела.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР
ОБ ОТСРОЧКИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
9 декабря 1942 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ДЕКАБРЯ

В течение 11 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 10 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортных самолетов противника.

10 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 200 автомашин войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части вели ожесточенную бой и разрушили ДЗОТы и блиндажи противника. На южной окраине города бойцы подразделения, где командиром тов. Черненко, окружили 6 вражеских ДЗОТов и перебили находившихся в них гитлеровцев, оказавших сопротивление. В течение дня на разных участках подбито 2 немецких танка, уничтожено 34 ДЗОТа и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши части отражали контратаки противника и вели разведку его позиций. Бойцы под командованием тов. Чистякова отбили 5 вражеских контратак и отбросили немцев на исходные рубежи. Противник потерял в этом бою до двух рот пехоты и оставил на поле боя 3 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке гитлеровцы атаковали наши позиции при поддержке 7 танков и 10 автомашин. Огнем нашей артиллерии уничтожены бронемашина и все 7 наступавших немецких танков.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели активные боевые действия, а на других участках отражали вылазки разведывательных отрядов противника. Артиллеристы эскадрона подавили огонь нескольких артиллерийских батарей, рассеяли и частью уничтожили скопление пехоты противника. Бойцы одной нашей стрелковой части ворвались в расположение немцев и в ожесточенной схватке истребили 180 вражеских солдат и офицеров. Захвачены 2 орудия, 9 пулеметов, 7 минометов, 13 автомашин и склад боеприпасов.

наши войска закрепились на достигнутых рубежах и частью сил вели бои с пехотой и танками противника. В районе Ржева часть под командованием тов. Саломатина отбила несколько контратак немецкой пехоты. Измотав противника, наши бойцы атаковали врага и заняли ряд его опорных пунктов. В этом бою немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Уничтожен 21 танк противника.

В районе Великие Луки подразделения части, где командиром тов. Маслов, в результате ожесточенного боя заняли высоту, имеющую важное тактическое значение. Многократные контратаки немцев успеха не имели и кончились тем, что противник понес большие потери в людях и технике.

На Ленинградском фронте наши подразделения за 3 дня уничтожили до 500 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии разрушено 24 ДЗОТа и блиндажа, уничтожено 2 орудия, 8 пулеметов и склад боеприпасов противника.

Партизаны отряда, действующего на Северном Кавказе, в бою с противником истребили 70 немецких солдат и 6 офицеров. Уничтожены легковая и 2 грузовых автомашины, 3 мотоцикла, разрушены телефонно-телеграфная линия связи на протяжении 8 километров. Партизаны другого отряда взорвали железнодорожный эшелон противника в составе 50 вагонов и 2 платформ.

Жители освобожденного от немецких оккупантов села Латошанка Сталинградской области составили акт о преступлениях гитлеровских мерзавцев. В акте говорится: «Немцы ограбили жителей села до нитки, отобрали у нас все продовольствие, одежду, в том числе валенки, полшубки и другие вещи. Немецкие солдаты и офицеры врываются в дома, брали все, что им попадалось на глаза. Гитлеровцы насильно угнали в тыл 95 жителей Латошанки, в том числе Татьяну Колпаненкову и ее семерых детей. Двух девушек фашистские изверги увезли в офицерский публичный дом». Акт подписали: Екатерина Мамонтова, Таисия Трегубова, Евдокия Хохтенко, Тамара Уланова и Анастасия Макарова.

Греческие партизаны взорвали мост на участке железной дороги Солоники-Афины. По этому пути ежедневно проходило несколько итало-немецких воинских эшелонов. Сейчас всякое движение поездов на этом участке прекращено.



Плакат работы художника Д. Шмарина, выпущенный издательством «Искусство»

ПРУДОВСКИЕ КОЛХОЗНИКИ
СДАЮТ В ФОНД
КРАСНОЙ АРМИИ
660 ПУДОВ ХЛЕБА

Каменки. (По телефону). 11 декабря в Прудовском ордена Ленина колхозе «Советская деревня» состоялось общее собрание колхозников, на котором обсуждалось обращение членов колхоза «Алга», Сергачского района, внесших в хлебный фонд Красной Армии 1.200 пудов хлеба из личных запасов колхозников и обратившихся ко всем колхозникам и колхозникам Горьковской области последовать их примеру.

Единодушно одобрив инициативу членов колхоза «Алга», прудовские колхозники делом ответили на их патриотический призыв. Они решили сдать из своих личных запасов в хлебный фонд Красной Армии 660 пудов хлеба. Председатель колхоза И.В. Сочков внес 18 пудов, бригадир А. И. Бирин — 8 пудов, звеньевая, депутат районного Совета М. М. Шерстнева — 6 пудов и т.д.

В. Мокрополов,
директор Каменской МТС.

ДЕЛОМ ОТВЕЧАЮТ НА ПРИЗЫВ
ЧЛЕНОВ КОЛХОЗА „АЛГА“

Каменки. (По телефону). Обсудив обращение членов колхоза «Алга», Сергачского района, внесших из своих личных запасов в хлебный фонд Красной Армии 1.200 пудов хлеба, трактористы Каменской МТС единодушно одобрили эту замечательную инициативу и делом отвечают на их патриотический призыв.

Первыми внесли в хлебный фонд Красной Армии 60 пудов хлеба из своих личных запасов члены тракторной бригады тов. Цапаева. Сам бригадир А. А. Цапаев внес 12 пудов, все остальные члены бригады по 6—8 пудов.

И. Фишман,
начальник политотдела
Каменской МТС.

Извещение

Сегодня в 6 часов вечера в зимнем театре будет прочитана лекция на тему: «Международное положение». Лектор тов. Капитонов Е. М. Вход на лекцию свободный. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

В исполкоме
облсовета

Рассмотрев итоги соревнования предприятий облищепрома за ноябрь месяц, исполком областного совета депутатов трудящихся решил:

Признать победителем в соревновании районных предприятий облищепрома в ноябре Богородский райпищеккомбинат, которому присудить переходящее Красное знамя исполкома облсовета.

Будем работать еще лучше

Включившись в социалистических нужд населения городского соревнования районных предприятий облищепрома, Богородский райпищеккомбинат значительно улучшил свою работу. По состоянию на 1 декабря комбинат выполнил годовую программу на 134,4 процента. Решением исполкома областного Совета депутатов трудящихся коллективу комбината присуждено переходящее Красное знамя исполкома облсовета.

По сравнению с прошлым годом райпищеккомбинат значительно вырос и расширил ассортимент выпускаемой продукции. Заново оборудованы колбасный цех и цех по переработке молочных продуктов. Расширен цех кондитерских изделий. Впервые в этом году была организована выработка безалкогольных напитков — браги, ситро, кваса. Коллектив этого цеха освоил выпуск продуктов из сахарной свеклы. Сейчас из свеклы делается повидло, джем, ирис, сироп.

Комбинат имеет хорошо оборудованную механическую мельницу, которая бесперебойно обеспечивает мукой хлебокомбинат города и хлебопекарни села. Сейчас при мельнице оборудуется просоружка, которая в ближайшие дни будет сдана в эксплуатацию.

В этом году при пищекомбинате было организовано подсобное хозяйство. На земельном участке, отведенном комбинату было посеяно 2 гектара вики на сено, 2 гектара сахарной свеклы, один гектар овса и один гектар картофеля. Одновременно с этим, комбинат приобрел 16 поросят и построил для них хороший свинарник.

Наряду с удовлетворением

бытовых нужд населения городского да и района, коллектив райпищеккомбината проявляет повседневную заботу о нуждах фронта. В текущем году комбинат насушил для Красной Армии и уже отправил по назначению около 30 тысяч килограммов лапши и свыше 2 тысяч килограммов картофеля. Кроме того, для Красной Армии комбинатом заготовлено 27 тонн капусты и засолено 2,5 тонны помидор.

Всех этих успехов коллектив пищекомбината добился не сразу. Дело сначала не спорилось. Особо много трудностей было с организацией подсобного хозяйства. Это заставило работников комбината напрячь все силы для изжития неполадков, для мобилизации внутренних ресурсов.

В комбинате выросло много людей, которые показывают подлинный образцы социалистического труда. К числу их относятся, в первую очередь, А.А. Мигунова, выдвинутая из рядовых работниц на должность мастера колбасного цеха и сейчас успешно справляется со своими обязанностями, М.Д. Блинова за короткий срок освоившая переработку сахарной свеклы, В.Н. Емельянова и А.П. Марычева быстро освоившие сушку картофеля, значительно перевыполнившие установленные им задания, и многие другие.

В ответ на полученную награду коллектив райпищеккомбината будет работать еще лучше и добьется в 1943 году новых успехов.

А. Чуманов, директор
райпищеккомбината.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Богородский кожевенный техникум
Народного Комиссариата Легкой Промышленности СССР

объявляет

дополнительный прием студентов
на 1942—1943 учебный год.

В техникум принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы. Срок обучения в техникуме 4 года.

Заявления о зачислении в техникум принимаются на имя директора с приложением: автобиографии, свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, справки о состоянии здоровья, трех фотокарточек.

Начало занятий 1 января 1943 года.

Студенты обеспечиваются стипендией на общих основаниях для техникумов

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Техникум имеет свою столовую.

Документы и запросы направлять по адресу: г. Богородск, улица Свердлова, дом № 3, кожевенный техникум, телефон № 27.

1—2

ДИРЕКЦИЯ.